



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας

Θέμα: Χορήγηση άδειας ανατροφής τέκνου

Με έγγραφά τους η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Νήσων Περιφέρειας Αττικής (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ν.Π.Α.) και η Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.) μεταφέρουν διαμαρτυρίες στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων σχετικά με τον τρόπο χορήγησης της άδειας ανατροφής τέκνου και ζητούν την τροποποίηση της ισχύουσας υπουργικής απόφασης.

Πιο συγκεκριμένα η υπουργική απόφαση που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 2808/2016 Τεύχος Β' στο άρθρο 19 με θέμα: «Άδεια ανατροφής τέκνου», μεταξύ των άλλων, αναφέρει ότι: «1. Στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, καθώς και στους Επαγγελματίες Οπλίτες, μετά το πέρας της άδειας κύησης - τοκετού, χορηγείται άδεια ανατροφής τέκνου εννέα (9) μηνών, με αποδοχές.». Ωστόσο, το δικαίωμα αυτό, στο άρθρο 48 της ίδιας ως άνω υπουργικής απόφασης και συγκεκριμένα στην παράγραφο 4, μπαίνει υπό αμφισβήτηση αφού προβλέπει ότι το όργανο, δηλαδή ο εκάστοτε Διοικητής της Μονάδας, προς τον οποίον υποβάλλεται η ανωτέρω αίτηση, αφού λάβει υπόψη τις κατά περίπτωση επιχειρησιακές και υπηρεσιακές ανάγκες, καθώς και τις προσωπικές ανάγκες του στρατιωτικού, εφόσον κρίνει αναγκαία την παρουσία του στη Μονάδα - Υπηρεσία, δύναται να περιορίσει τον αριθμό των ημερών απουσίας του ή να μεταφέρει την ημερομηνία χορηγήσεως της άδειας σε άλλη περίοδο. Η ως άνω διάταξη, σύμφωνα με παράπονα και διαμαρτυρίες στελεχών, που μεταφέρονται μέσω των συνδικαλιστικών τους ενώσεων, τείνει να αποτελέσει σύνηθες φαινόμενο και η υπόψη άδεια να παραπέμπεται στις καλένδες, αφού σε πλήθος των περιπτώσεων προτάσσεται η επίκληση των επιχειρησιακών και υπηρεσιακών αναγκών, με αποτέλεσμα οι Διοικήσεις να παραδίδουν το αίτημα του στελέχους, η μία στην άλλη και τελικά να χάνεται το δικαίωμα ή να «κουτσουρεύεται» το εννεάμηνο.

Τέλος, τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων διαμαρτύρονται, διότι, αν και η ως άνω υπουργική απόφαση τροποποιήθηκε 2 φορές, ώστε να φτάσει στο ηλικιακό όριο του τέκνου των 30 μηνών, που θα δικαιούται το στέλεχος τη λήψη της άδειας, εν τούτοις, διαφοροποιείται έναντι των λοιπών εργαζομένων του δημοσίου, η οποία (άδεια) χορηγείται μέχρι το ηλικιακό όριο των 6 ετών του τέκνου.

Αποδεικνύεται, για ακόμη μία φορά, ότι, ακόμη και σε αυτό το ευαίσθητο θέμα της προστασίας της οικογένειας, η κυβέρνηση, αντί να δώσει κίνητρα στα στελέχη που θα μειώσουν την υπογεννητικότητα, εφευρίσκει συνεχώς κωλύματα και δημιουργεί, με τη σιωπηρή ανοχή της, οξυμένα προβλήματα στις οικογένειες των στρατιωτικών, που το τελευταίο διάστημα δοκιμάζουν καθημερινώς την αντοχή τους. Αντί λοιπόν η κυβέρνηση, να επιβραβεύει με όποιο τρόπο μπορεί τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, για την ακατάπαυστη και πέραν των ορίων τους και του ρόλου τους εργασία, αφού τα χρησιμοποιεί όπου μπορεί ώστε να καλύψει τρύπες και αδυναμίες του κρατικού

μηχανισμού, που διαχρονικά δημιουργήθηκαν με ευθύνη όλων των κυβερνήσεων, σιωπηρά καταργεί και δικαιώματά που νόμος τους παρέχει.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση:

1. Για την απρόσκοπτη χορήγηση της άδειας ανατροφής τέκνου, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων;
2. Όστε να δοθεί η δυνατότητα λήψης της υπόψη άδειας μέχρι την ηλικία των 6 ετών του τέκνου;

Οι Βουλευτές
Παπαναστάσης Νίκος
Παφίλης Θανάσης